TURKCE

1.SORU: “dikmek ” s6zcuglnin sozlikteki ilk anlami sorulmus. Secenekleri inceledigimizde “Okulun bahgesine gorkemli bir
bayrak diregi diktiler.” climlesindeki “diktiler” sdzcugl “dikmek” sdzcuguniin sozlukteki ilk anlamiyla kullaniimis oldugunu
goruriz.
Cevap: B

2.SORU: “tahammilim kalmadi” deyimi “Katlanacak, dayanacak, direnecek giicii kalmamak, sabri tiikenmek.” anlaminda,
“Gmidimi kaybettim” deyimi “Artik ummaz olmak, olacagini beklememek, kavusamayacagini anlamak.” anlaminda , “zihnim
bulaniyor” deyimi de “Saglikli diisinemez olmak, olaylar arasindaki baglantiyi kaybetmek, ne yapacagini sagirmak.” Anlaminda
kullanilmis deyim olurken “Haddinden fazla sinirlenmek, kizmak, saga sola 6fke sagmak.” Anlamina gelebilecek deyim
kullanilmamigtir.

Cevap: C

3.SORU: ‘Orhan Pamuk, 2006’da Nobel Edebiyat Odiili’nii kazanarak Nobel alan ilk Tiirk vatandasi olmustur” ciimlesi ile “Bu
odili diinyada alan en geng iki kisiden biri olmayi bagsarmistir.” ciimlesi anlamca dogru bir sekilde birlestirince “Orhan Pamuk,
2006 yilinda Nobel Edebiyat Odiili'nii kazanan ilk Tirk vatandasi olarak bu &dilii diinyada kazanan en genc iki kisiden biri
olmayi da basarmigtir.” cimlesine ulasiriz.

Cevap: D

4.SORU:
I. cimle sebep-sonug Il. climlede amag-sonug anlami bildirdigi icin bu iki climlenin eslestirmesi yanlig verilmistir.
Cevap: A

5.SORU:
Verilen segenekleri inceledigimizde “bize” ve “elleri” kelimelerinin yapim eki almadigini goriiriiz.
Cevap: C

6.SORU:

“Sec-ti”, as-¢1” ve at-ki” kelimelerinde Unsiiz benzesmesi varken “yut-um” kelimesinde Unsliz benzesmesi bulunmayip (nsiiz
yumusamasi vardir.

Cevap: B

7.SORU: Yapilan agiklamaya bakarak “Fakat bu konuda heniiz resmi bir agiklama yapilmadi.” climlesindeki “Fakat” kelimesi bu
cimlenin kendinden 6nce baska bir cimleye bagli oldugunu belirttigi icin giris cimlesi olamaz.
Cevap: A

8.SORU: Verilen cimlede bos birakilan yerlere “(?) (,) () (...)” noktalama isaretlerinin geldigini goruriz.
Cevap: B

9.SORU:

“A” ve “C” segenegindeki metinler bir fabldan alinirken “B” segenegindeki metin bir haberden alinmistir. “D” segenegindeki
metin ise yasanabilecek bir olay anlattigi icin hikdye metninden alinmistir.

Cevap: D

10.SORU: Metinde verilen agiklamada ¢ocuk yetistirmede anne ve babanin disindaki bireylere de gérev diistiigl belirtilmistir.
Buna gore, “D” se¢enegindeki “Hani bize dediler. Torunuma uyku verdiler.” ile gocuk yetistirmede anne ve baba disindaki
bireylere gorev diistligi belirtilmistir.

Cevap: D

11.SORU: Soruda verilen grafige baktigimizda “B, C ve D” segeneklerine ulasilirken “A” segeneginde belirtilen “sorularin zorluk
derecesi” ile ilgili bir sonuca ulasilamaz.
Cevap: A



12.SORU: Metinde verilen minyatir sanatina ait tim ozellikler “A, C ve D” segeneginde verilirken “B” seceneginde daha ¢ok
modern resim ornegini gosterir.
Cevap: B

13.SORU:

Verilen hikdye metninde olay: seyyar saticinin sesinden rahatsiz olunmasi, zaman: aksam, kisi ve varlik kadrosu: adam, seyyar
satici. Fakat hikaye sokakta degil evde gectigi icin dogru cevap “B” secenegidir.

Cevap: B

14.SORU: Verilen agiklamaya gore Asli, Eylil ve Orhan’in verdigi 6rnekler insan eliyle yapilmis olurken Murat’in verdigi érnek
dogal 6rnek olur.
Cevap: D

15.SORU:
Verilen metinde “Ali bey” sdzcliglindeki “bey” kelimesi saygi bildiren bir unvan oldugu icin ““Ali Bey” seklinde yazilmalidir.
Cevap: C

16.SORU:

Metnin diizgiin ve anlamli olabilmesi igin 1l ve Ill numaral climlelerin yer degistirmesi gerekir. Il ve Ill numaral cimleler yer
degistirdiginde metin anlamli bir bitiin olur.

Cevap: C

17.SORU: Verilen kitapta gereksiz sdzclk kullanmamak ile agiklik, sanath séyleyisten uzak kalmaya gayret gostermekle duruluk,
anlatim herhangi bir engele takilmadan stirmektedir ile akicilk belirtilmistir.
Cevap: D

18.SORU: Verilen metinde oyuncak trenlerle oynamayi sevdigi, oynadig trenlerin torunlarina ait oldugu ve altmis yasinda
olmasina ragmen oyuncak trenle oynamasinin garip geldigi bilgisine ulasilirken torunlarina ait trenleri torunlarin haberi
olmadan gizli bir sekilde oynadigi ile ilgili herhangi bir bilgi verilmemistir.

Cevap: C

19.SORU: Bu metinde yazar, tarihin, gecmisi inceledigi kadar gelecege de yon vermesi Gzerinde durmustur. Bunu da “Gegmisin
hatalarindan ders ¢ikarip gelecege emin adimlarla bakmak icin ugrayacagimiz ilk durak hep tarih olmustur.” ciimlesinden
anliyoruz.

Cevap: A

20.SORU: Gorseli inceledigimizde “A” seceneginde “TAHTA”, “C” seceneginde “BALIK” ve “D” segeneginde de “KALEM”
yazildigina ulasirken “B” segeneginde verilen kelimelerden herhangi brisine ulasilamaz.
Cevap: B
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SOSYAL BILGILER

Gorselde Covid-19 un etkileri verilmistir. Fakat Covid-19 yliziinden egitim faaliyetlerinin durdugu dogru degildir.
Egitim faaliyetleri uzaktan ylrGtalmastir. 1,2 ve 3. ¢cikarima ulasabiliriz .
CEVAP: B

Tema gevre ile ilgili, Darligsafaka egitim ile ilgili, Yesilay saglikla ilgilidir .Ama haberlesme ile ilgili bir kurum
verilmemistir.

CEVAP: B

Metinde geleneksel el sanatlarimiz verilmistir . Bu sanatlar eskisi kadar olmasa da gliniimiizde de devam
ettiriimektedir .Bu ytizden C sikki dogru degildir.

CEVAP:C

Metinde boru hatlarinin tasimacilikta ki 6neminden bahsetmektedir. Sivi ve gazlarin tasinmasindaki en ucuz yol
oldugu belirtilmekte. ilk kurulumunun pahal oldugu belirtiimekte. Ayni anda yiiksek miktarlarda tiriin
tasinabildigi belirtilmektedir.

CEVAP: D

Gorselde Ankara'nin 6zellikleri verilmektedir .Buna bakarak A, B ve C siklarini ulasabiliriz. Fakat D sikkina
ulasilamaz. Clinkl Ankara Tilrkiye'nin en kalabalik ikinci sehridir.

CEVAP: D

Metinde icatlarin neden yapildigindan bahsedilmektedir. Dolayisiyla bulus yapma sebebini en iyi anlatan ifade
ihtiyac bitln icatlarin anasidir .

CEVAP: C

Gorselde yerel yoneticilerin nasil belirlendigi ,merkezi yonetimin nerede bulundugu, il ve ilcelerdeki merkezi
yonetimi gorevlileri verilmisken ,llkemizin yonetim sekli olan cumhuriyetten bahsedilmemistir.

CEVAP: A

Gorselde en fazla mavi bayrak alan il Antalya’dir. Dolayislyla turizm' den elde edilen gelirin en ¢cok Antalya’da
olmasi beklenir.

CEVAP: A

Metinde verilen bilgilerden ekonomik faaliyetlerin toplumsal hayatimizi, kiiltirel hayatimizi etkiledigi bazen de
olumsuz sonuglar dogurabildigi belirtiimekte iken; ekonomik faaliyetler de dikkat edecegimiz en 6nemli unsurun
cografi sartlar oldugu belirtilmemistir.

CEVAP: C

10) Ulkemizin uluslararasi ticarette ,6nemli bogazlari sahip olmasi, nemli kitalar arasinda gegis noktasinda

bulunmasi ve bazi tarim Urinlerinde dinya birincisi olmasi 6nemini artirmaktayken, batidan doguya dogru
gidildikge yUkseltinin artmasinin uluslararasi ticaretle herhangi bir ilgisi yoktur.
CEVAP:B



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISi

1.SORU: Soruda Allah’in (c.c.) en glizel isimleri kavram olarak sorulmustur. Cevap Esma-i Hisna’dir. Bundan
dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A

2.SORU: Soruda Allah’a (c.c.) imanin, insan davranislarina etkisi ile ilgili bir metin verilmis ve buna uygun
olmayan davranig sorulmustur. Hakki olmayan bir sey alma davranisi imanin etkiledigi davraniglardan degildir.
Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

3.SORU: Soruda toplumsal hayatta nezaket kurallarina uygun davranislar sergilemek ile ilgili bir metin verilmis
IV numarali segenekte ise nezaket kurallarina uygun olmayan bir davranis yer almaktadir. Bundan dolayi dogru
cevap C olacaktir.

Cevap: C

4.SORU: Soruda Ramazan ayi ve orucun dnemini ifade eden bir metin verilmistir. Enes isimli 6grencinin belirttigi
orug ibadetinin vacip olmasi yanhs bir bilgidir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

5.SORU: Soruda iletisim ve konusma adabina uygun davranma ile ilgili bir metin verilmis ve bu metin ile ilgili
olan bir 6rnek istenmistir. Hazal isimli 6grenci dogru bilgi vermistir. Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.
Cevap: D

6. SORU: Soruda Tahiyyat duasinin ile ilgili bir metin verilmis ve bu metinden ¢ikarim yapilmasi istenmistir.
Bundan dolayi dogru cevap C olacaktir.

Cevap: C

7. SORU: Soruda Kevser suresinin okunusu ile ilgili dogru siralama yapilmasi istenmistir. Bu siralama b
seceneginde dogru olarak verilmistir. Bundan dolayi dogru cevap B olacaktir.

Cevap: B

8. SORU: Soruda Edebiyatimizdan dinin izlerine 6rnekler istenmistir. D seceneginde ise dini bir ifade yer
almamaktadir. Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

9. SORU: Soruda mimarimizdeki dini motiflerden hat sanatinin bulunmasi hedeflenmistir. Bundan dolayi dogru
cevap A olacaktir.

Cevap: A

10. SORU: Soruda Hz. Stleyman (a.s.) ile ilgili bilgiler verilmistir. Bundan dolayi dogru cevap A olacaktir.

Cevap: A



INGILIZCE

Soru -1. Soru yonergesinde hangisi Watsap mesajlarina gore dogrudur diyor. B seceneginde matematik
benim favori dersimdir fakat beden egitiminden nefret ederim diyor. Sam zaten Matematigi sevdigini,
ancak spor yapmayi sevmedigini soylemisti. Buna gore dogru cevap B olacaktir.

DOGRU CEVAP B

Soru -2. Soru yonergesinde Cristioano hangisinden bahsetmemistir diye soruyor. Skipping rope: ip atlama,
drawing squares: sek sek oyunu ve hide and seek: saklambac oyunlarindan bahsediyor. Buna gore
bahsetmedigi oyun A sikkindaki yakar toptur.

DOGRU CEVAP A

Soru -3. Soru yonergesinde firina giden dogru yonlendirmeyi soruyor. C sikkindaki “diiz git ve ikinci sola
don, kasabin yaninda sag tarafindadir” talimat dogrudur.

DOGRU CEVAP C

Soru -4. Soru yonergesinde resimdeki 4 kisinin hastaligina tavsiye olmayacak secenegi soruyor. D sikkinda
“dis doktoruna gozikmen gerekiyor diyor ancak disi agriyan her hangi bir kisi yukarida yoktur.

DOGRU CEVAP D

Soru -5. Soru yonergesinde hangi sorunun cevabi metinde yoktur diye soruyor. B sikkinda Hans’in okulunun
saat kacta basladigini soruyor. Bu sorunun cevabi metinde yer almamaktadir.

DOGRU CEVAP B

Soru -6. Soru yonergesinde hangi soruyu Mike, Kate’e sormamistir diye soruyor. 1. Bosluga- What is your
favorite film, 2. Bosluga- What kind of movie is it ve son bosluga ise- What do you think about the main
character sorusu gelir. B sikkindaki “Film ne zaman baslar?” sorusunu soramayiz.

DOGRU CEVAP B

Soru -7. Soru yonergesinde yukaridaki bilgilere gore hangisi John’un dogum glini kartidir diye soruyor.
John’un dogum giinii 4 Haziran Persembe gilinii, evde, aksama dogru olacagini biliyoruz. Buna goére C sikki
dogru cevaptir.

DOGRU CEVAP C

Soru -8. Soru yonergesinde hangisi postere gore dogru degildir diye soruyor. A sikkinda 8 Temmuz’da deniz
altinda yuzebilirsiniz diyor. Ancak tarih 8 degil 9 olmaliydi.

DOGRU CEVAP A

Soru -9. Soru yonergesinde yukaridaki bilgilere gére Tom ne yapiyor diye soruyor. Haftanin 3. Glni ve saat
8.45 oldugunu biliyoruz. Buna gére Tom inekleri sagiyor.

DOGRU CEVAP B

Soru -10. Soru yonergesinde metinde hangi bilgi yoktur diye soruyor. 23 Nisan’da Tirkiye'ye gelen
ogrencilerin irklarini bilmiyoruz. Diinyanin pek ¢ok yerinden geldiklerini biliyoruz. Buna gore dogru cevap B
olacaktir.

DOGRU CEVAP B
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FEN BILIMLERI

1. egrelti otu ve su yosunu giceksiz bitki 6rnegidir.2 numaral canli igin verilen 6rneklerin hepsi
dogrudur. Oriimcek omurgasiz bir hayvandir. Oglena da mikroskobik canlidir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

2. cevre sorunlariyla karsilasmamak igin atiklarin olustugu yerde siniflandirilip ayristiriimasi ve geri
donisime gonderilmesi gerekmektedir.
Bundan dolayi cevap D segenegidir.

3. 1 numarali dinamometre en fazla 4N

2numarali dinamometre en fazla 40N

3 numarali dinamometre en fazla 400N ‘luk agirhg 6lgebilmektedir. A,B ve C cisimlerinin agriliklari
uygun olan dinamometreler ile eslestirildiginde cevap A secenegi olmaktadir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

4. Glines Dlinya’ya gore buyik bir gok cismi oldugundan B secenegi uygun 6rnekleri icermemektedir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

5. 1 numarali olay yogusma, 2 numaral olay buharlasmadir. 1 numarali olay isi veren, 2 numarali olay
1st alan olaylardir. Sadece buharlasma her sicaklikta gergceklesmektedir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

6. devre semasl incelendiginde kapali bir anahtar 2 pil ve bir ampulden olustugu gortlmektedir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

7. selden 6nce yapilmasi gerekenler ayni zamanda afet 6ncesi alinacak tedbirleri icermektedir. Sel
sirasinda miimkin oldugunca yuksek yerlere ¢ikilmali ve sel suyu akintilarindan uzak durulmahdir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

8. yliziici mayolari su ile stirtlinmenin azalmasini saglar. Secenekler incelendiginde C secenegindeki
ornegin stirtinmenin artirilmasini amacladigi gérilmektedir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

9. gblgenin boyutlarinin bliyiimesi icin engel ve 1sik kaynagi arasindaki mesafenin azaltilmasi gerekir.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

10. | numarali gorsel diizglin yansimaya, Il numarali gérsel daginik yansimaya aittir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

11. 5 numaral hareket Ay’in diinya etrafindaki dolanma hareketini temsil etmektedir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.



12. suyun kaynama noktasi 100° etil alkoliin kaynama noktasi 78”dir. Kaynama noktasi diisiik olan
etil alkol daha kisa stirede buharlagmistir.

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

13. mermerin yalitkan oldugunu bilerek 15 puan alan 6grenci diger 3 6rnege yanlis cevap vererek 15
puan kaybetmistir. Sonug olarak puan alamamistir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

14. enerji Gretiminde kati yakitlar kadar sivi yakitlarda zararlidir. Bunun yerine yenilenebilir enerji
kaynaklari tercih edilmelidir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

15. Ay dolanim hareketinden dolayi gokyuziinde farkl sekillerde gorilir. Kendi etrafinda donme
diinya etrafinda dolanim hareketi yapar. Yiizeyinde asteroitlerden kaynaklanan kraterler bulunur.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

16. ay atmosferinin yok denecek kadar az olmasi, gece — giindiiz sicaklik farkinin fazla olmasi ve su
bulunmamasi Ay’da yasamin olmamasina kanit olarak gosterilebilir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

17. g6l alani zamanla azaldig igin balikgilik ile geginene gevre halkinin gelirlerinin artmasi
beklenemez.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

18. 1s1 akisi her zaman sicak maddeden soguk maddeye dogrudur. Disaridan iceriye girerek K cismine
dokunuldugunda K cismi sicak cocugun eli soguktur ve i1si akisi K maddesinden ¢ocugun eline dogru
gerceklesir. Bir siire sonra kasigl tutugunda soguk hissetmesinin nedeni kasigin gocugun elinden isi
almasindan dolayidir. Yani kasik soguktur. Isi alisverisi maddelerin sicakliklari esitleninceye kadar
devam eder.

Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

19. ali’nin Glirol’un sesini aralarindaki engele ragmen duymasi sesin dalgalar halinde yayildigini,
glrol’un Ali'nin elindeki fenerin 1sigin1 grememesi 1s181in dogrusal yayildigini gosterir.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

20. parkeler arasinda birakilan bosluk sicaklik artisi oldugu dénemlerdeki genlesme icin birakilmistir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.



